

## 菏泽市李荣海艺术基金会举行颁奖大会

本报讯(记者 王振宇)3月19日,菏泽市李荣海艺术基金会举行2018至2020年度颁奖大会。市委常委、宣传部部长陈强,市人大常委会副主任丁志刚,市政协副主席付守明,菏泽市李荣海艺术基金会理事长李荣海出席颁奖典礼,并为获奖者颁奖。

陈强在致辞中指出,菏泽市李荣海艺术基金会自2014年成立以来,扶持和救助了一大批生活困难的优秀学子和艺术家,有力激励、鼓舞了广大艺术家们的创

作热情,有效促进了我市文化事业的繁荣发展。全市广大艺术家们要以此次大会为契机,再接再厉,接续奋斗,不断提高创作能力和创作水平,进一步加强专业素养和文化修养,努力创作优秀作品,为菏泽文化大市、文化强市建设添砖加瓦,以优异成绩向党的百年华诞献礼。

据了解,此次颁奖大会,奖励菏泽籍及在菏工作生活的艺术家33人,获奖艺术家均为全国大型展览中获奖的优秀艺术人才。

## 我市举办2021年“军岗周”招聘会

本报讯(记者 孙 涛)3月17日,由市退役军人事务局主办的2021年菏泽市退役军人“军岗周”云上直播专场招聘会会在天华物流园举办,本次活动在菏泽市退役士兵就业培训中心微信平台和菏泽人才网同步播放,线上微信平台将发布招聘详细信息,为我市退役军人实现就业进一步拓宽渠道。

据了解,此次招聘会诚邀82家用工单位和企业参加活动,提供3000个就业岗位。其间介绍了退役军人就业创业政策,讲解创业贷款流程,用工单位招聘信息等。各县区退役军人线上和线下招聘会逐步实施,助力全市广大退役军人及军属,通过此次活动找到适合自己的就业岗位。

市退役军人事务局把退役军人就业创业工作作为重中之重,通过大规模、分批次组织退役军人进行技能提升、岗位职业培训和创业培训,打造退役军人网络就业平台,举办线上线下退役军人就业招聘会等多种方式,为退役军人更好更快地进入新的工作环境奠定了坚实的基础。

## 市人社局开展“党史百年·天天读”活动

本报讯(记者 马琳 通讯员 马体浩 曹爱菊)日前,菏泽市人力资源和社会保障局在组织开展全市人社系统干部党史学习教育活动中,充分利用“菏泽人社”微信公众号,推出“党史百年·天天读”专栏,引导全市人社系统广大党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,牢记初心使命、传承红色基因,守正创新、锐意进取,喜迎中国共产党百年华诞。

据了解,“党史百年·天天读”专栏以年份为主线,以经典理论、重大事件、先烈英模为主要内容展开专题介绍,每日进行更新。学经典理论,用真理的力量感动党员干部;学重大事件,用党的实践创造和历史经验砥砺品格;学英雄模范,用党的光荣传统和优良作风坚定信念。专栏通过丰富翔实的历史文献和历史图片,生动形象地展现了中国共产党带领中国人民不懈奋斗的光辉历程和伟大成就。既体现了党宣传的严肃性和权威性,又能突出



近日,在郓城县张营街道曹庄村的蔬菜大棚种植基地,工人正在利用轨道车运输修剪掉的千禧果苗枝条。大棚采用水肥一体化灌溉系统,并安装温度控制设备,大大节约了人工成本。据悉,郓城县大力推进现代高效设施农业建设,鼓励农民走规模化种植道路,用现代化技术带动农业发展,为乡村振兴注入活力。记者 王浩 摄

## 孙学平:带领村民乘“电商快车”奔小康

淘宝一条街、辅料一条街……3月12日,一人曹县大集镇孙庄村,映入眼帘的是两旁遍地开花的商店、网店。

村委会院里的一处生产车间里,浓浓的麦香味扑鼻而来,刘明翠夫妇一边忙着包装馒头,一边快速整理订单。北京、上海、陕西……夫妻俩用传统发酵方法加工的馒头,入口筋道、香甜,真空包装后通过网络销往全国各地。

一年前,夫妻俩经营着一家小作坊,眼见着自家馒头很受欢迎,想要扩大规模却因资金犯了愁。县人大代表、村党支部书记孙学平了解情况后,自掏腰包6万元交到刘明翠夫妇手上,帮助协调生产车间,并引导他们开了网店。

“为了满足网上订单需求,我们新上了一条生产线,销量和规模比以前扩大了不止十倍,这一切多亏了孙书记的帮忙。”刘明翠高兴地对记者说。

小馒头通过网络开辟了大市场,这只是孙庄村电商蓬勃发展的缩影。孙庄村原来是远近闻名的蔬菜种植专业村。

“当了29年村党支部书记,如何让群众脱贫致富有钱花是我一直在思考的问题。”

孙学平说。

2014年,孙学平外出参加了一次电商大会,很受触动,回来后他重新调整了村里的发展思路,从蔬菜种植改革发展电子商务。为抢抓发展电商的机遇,鼓励引导更多村民发展电子商务开设淘宝网店,把产业做大做强,走向致富的道路,他想尽一切办法筹措资金,建立了淘宝大市场,成立了服务电商发展的“淘宝资金互助部”,建立了培训帮扶机制,开设了电商宣传专栏,电商宣传一条街,多渠道引导、激励、帮助、支持广大村民投身电商。

春节期间,孙学平找到在外打工回家过年的赵营,劝说她尝试一下开网店。赵营听说电商不用出家门,还可以照顾孩子,就和丈夫商量着留在老家试试看。在孙学平的帮助下,赵营从其厂家拿来成品演出服在网上销售,首单30件,一件赚了几块钱。这一试,让赵营尝到了甜头,有着服装加工基础的她,自己买了布料和各种辅料,加工成品进行销售,利润多了几倍。

随着生意越来越好,孙学平通过协调有关部门帮助赵营免费注册了公司,开通了淘宝网店,还协调10万元贷款。如今,赵

营有着自己的加工车间、固定工人和销售模式,年收入达到了60多万元,在走向电商脱贫致富之路的同时,还为村里其他村民提供了就业机会。

从传统农业到高效农业,再到电商产业,在孙学平的带领下,孙庄村经历了三次转型发展。孙学平始终牢记一名人大代表的责任,在开展“后来居上,代表先行”工作中,认真开展“牵手帮扶促脱贫”活动,积极投身经济社会主战场,充分利用电商产业的帮扶优势,探索出了脱贫致富帮扶工作新思路,新方法。

孙海涛,父母双亡,小时跟着年迈的奶奶一起生活,家中非常困难,长大后孙海涛外出打工。孙学平和他结成帮扶对子以后,通过帮助其开通光纤、开设网店、技术培训、协调贷款等多种帮扶措施,让孙海涛走上了服装加工、网店销售的脱贫致富道路。

路,现在网店年收入达到了30多万元。

在孙学平的积极推动下,孙庄村的淘宝网店迅速扩展,达到了全村全覆盖,并被阿里巴巴评为“中国淘宝村”,全村群众依靠电商脱了贫致了富,乡村振兴的美丽愿景在孙庄村得以呈现。

几年前的一个发展思路,带来了孙庄村的嬗变。如今,村里760多家有560家做电商,经营辅料的有60多家,其余村民或参与服装包装、熨烫,或帮忙收发快递。在孙庄村通过电商致富的大潮中,每一位村民都是参与者。2019年,孙庄村的电商销售额达到2亿元。

“现在村里发展电商的形势很好,下一步我们将通过不断学习视频直播等新方式,带领村民与时俱进、提档升级销售模式,全村齐心协力阔步迈向小康。”记者 张慧

## 后来居上 代表先行

牵手帮扶促脱贫

## 抱团发展效益高

近日,在成武县天宫庙镇的呱呱鸭食品公司生产车间内,工人们正在分割肉鸭。据了解,呱呱鸭食品公司是省级农业产业化龙头企业,采取“龙头+基地+合作社+农户”的运作模式,与合作社和农户签订合同,公司向养殖户提供鸭苗和饲料,鸭养成后公司进行回收。肉鸭养殖模式也由传统的陆地散养提升到三层车间生态智能笼养,不但提高了效率和品质,改善了生态环境,还带动了天宫庙镇12家养殖合作社、150余农户养鸭致富。

记者 全志华 李保珠 摄



## 全市安全生产执法“百日攻坚”行动全面启动

本报讯(记者 周天宇)为坚决遏制我市重特大安全生产事故发生,为推进突破菏泽、鲁西崛起提供安全稳定环境。3月15日,全市应急管理系统安全生产执法领域“百日攻坚”行动全面启动。据悉,整个行动一直持续到6月底。

据市应急管理局局长、市安委会办公室负责人王新国介绍,本次安全生产执法领域“百日攻坚”行动主要对全市的危险化学品、粉尘涉爆等重点行业领域,深入开展安全生产集中执法检查。按照时间节点,推进危险化学品、煤矿、

粉尘、涉爆涉氨制冷、涉有限空间作业、“三到位”等专项执法检查。及时开展危险化学品企业“双随机、一公开”抽查。以落实企业安全生产主体责任,压实主要负责人第一责任为主攻方向,重点检查企业负责人安全生产责任落实、安全管理制度制定及执行、安全风险辨识及管控、全员隐患自查自纠、安全设施设备管理使用以及全员安全教育培训、应急预案编制和应急演练情况等内容。

据了解,此次安全生产执法“百日攻

坚”行动,分企业自查自纠、县(区)集中检查、省市异地执法督导检查三个层面交叉进行、同步开展。市应急管理局成立以局长为组长的重点执法督导组,下设四个检查组,每月集中利用一周时间,每次确定一个重点行业领域,一周检查不少于5家企业、分县(区)进行检查督导。

同时,全市应急管理系统将创新执法模式,运用好全员执法和责任倒查“两个机制”,将执法检查挺在事故调查的前面,将行政处罚挺在责任追究前面,凡是

具有监管职能的科室人员,必须全部深入到执法检查一线。提升履职能力,规范执法行为,严格执行程序,严格执行标准,严格专家使用,严格执行考核,处理好政企关系、监管与执法的关系、上下级关系,调动乡镇执法工作积极性。进一步完善市、县、乡三级联动的应急管理执法体系,提高执法效能,推进安全生产执法工作在全省争先进位,努力筑牢安全生产防火墙,全力保护人民群众生命财产安全,为推进突破菏泽、鲁西崛起提供安全稳定环境。

## 任师遵:“能人”返乡激活“归雁经济”

日前,记者到鄄城县凤凰镇大周寺村采访时,任师遵正忙着和省旅游协会的专家调研探讨村里的发展规划。

任师遵是十里八乡出了名的“乡村能人”,他曾做过假发生意、种过地、干过养殖。现在不仅开了个电子厂,还承包了300亩地栽种果树,成了群众脱贫致富的带头人。

2004年,任师遵33岁,做着假发生意,每月赚取800多元,在当时已算得上高收入。尽管如此,当听说亲戚在天津承包土地每年赚几十万时,他决定离家,到天津承包了80亩土地。

2012年,任师遵已在天津种了8年的棉花,挣了不少钱,但远离家乡的他无时无刻不在思念家人。

“大儿子身体残疾,到说媳妇儿的年龄,父母年纪也大了,身边不能没人。”任师遵说。他心一横,把承包的土地处理了,返回家乡干起了养猪场。然而,这次养殖之路任师遵走得并不顺利,因养经验不足,一下子赔个精光。

“2012年,一次偶然机会,我得知邻村有个残疾人做电子行业的生意,做

得还挺好的,我就想把儿子送过去跟他学习,学会后可以跟着人家干,也可以自己单干。”任师遵说。

任师遵的儿子身体有残疾,出去找工作,很少有人愿意录用他。

“儿子很争气,学得很好,就琢磨着可以开个电子加工厂,让他在家工作,其他残疾人也可以到厂里上班。”为了儿子,任师遵走上创业路。

2013年,任师遵的光源电子厂在村里建成了。

“厂里主要生产电车上用的控制器,那时候电车销售量大,控制器订单也多。”任师遵说。为了扩大生产,2018年,任师遵注册了慧英电子科技有限公司,主要生产控制器、电锅、电壶、LED灯管等。现在,任师遵的厂里有25名工人,其中18名是残疾人,每人每月能领2000多元的工资。

公司走上了正轨,任师遵又打起了承包土地的主意。

2018年8月,在德上高速东临200米的土地上,任师遵承包了300亩土地,栽种了黄桃、苹果、梨、猕猴桃、冬枣等果树。

“这边是梨树,你看这花骨朵,过几天就要开花了。”任师遵一边观察果树的长势,一边对记者说。

“这里临高速路口,离县城又近,我就是想着打造一个采摘旅游区。”任师遵很有自己的想法。

果树明年才能开花结果,为了综合

利用土地,弥补这一年收入的空白,任师遵在果树行间套种了中药材、甜瓜和西瓜,争取实现土地的最大经济效益。

“我种的中药材,是省派乡村振兴服务队带着我去考察临沂百果饮片公司时,请他们供应的丹参苗子和黄芪苗子,并且签订了回收合同,收货时有人上门回收,这种订单种植可是让我吃了‘定心丸’。”任师遵说。他承包的这300亩土

记者了解,任师遵

得还挺好的,我就想把儿子送过去跟他学习,学会后可以跟着人家干,也可以自己单干。”任师遵说。

“2012年,一次偶然机会,我得知邻村有个残疾人做电子行业的生意,做



## “羊肚菌”成富民产业

3月17日,在市开发区陈集镇八一社区,市派“第一书记”张春怀(右一)正查看羊肚菌生长情况。去年,社区利用“第一书记”张春怀带来的20万元扶贫资金,建起了6个高标准蔬菜大棚,栽培羊肚菌,并成立了众汇果蔬种植专业合作社。目前,大棚羊肚菌长势喜人,每斤鲜菇售价在50元以上。春节时,更是价高货俏,每斤卖到120元—150元,收购商直接来棚内采收。每个大棚鲜菇年产量能达到500多斤,棚均效益在3万元左右。羊肚菌产业,不仅为社区增加了集体收入,还让本村8户贫困户直接受益,他们每天都到合作社务工,帮忙采收,每人每天能有80元左右的收入。

记者 黄敬峰 通讯员 莫波 摄

记者走基层

迈步小康路